



非常网闻

警车停在禁停区 被贴上“人民罚单”



警车停在禁停区,网友贴“罚单”。

交警开罚单,大家见多了,但市民给警车开“罚单”,你见过吗?

近日,某网站的一则帖子《血性网友给警察开“人民罚单”》迅速蹿红。发帖人“范沙”自称是长沙市的普通市民,帖中介绍:4月13日,长沙梓园路口,在一块写有“禁止任何机动车辆在黄色网状线内停放”的牌子下面,停放着一辆警车。于是,发帖人“代表人民的力量”,给这辆警车开了一张“罚单”。

帖子里展示的“人民罚单”为手写,格式模仿正规交警罚单,落款为“长沙老口子交通监察大队”,还“盖”了一枚红色圆珠笔画的“桃心公章”。

很多网友留言,赞赏发帖者的创造力。

记者就此事咨询了某律师事务所的值班律师。该律师说,警车一般指公安、法院、检察院等机关用于执行紧急职务的机动车辆。执行紧急公务的警车在确

保安全的前提下,可以不受行驶路线、方向、速度和交通信号灯、交通标线的限制,但如果警车当时并未执行紧急公务而随意停放,也应属于交通违法行为。

湖南省委党校公共管理教研部主任王学杰表示,警车在执行紧急任务时,有其特殊权力,除此以外应该遵守交通规则,“警车还具有示范效应,民警应该带头遵守交通规则,严于律己才对”。长沙市公安局交通警察支队随即对此帖作出回复:经过辖区大队认真核查,帖中湘A9407警车系长沙市公安局交警支队芙蓉大队的路面巡逻警用车辆,当日该车正在执行巡逻任务。之所以临时将车停放在大队门口,是由于工作需要前来队部临时办理相关公务。

该支队表示,欢迎网友监督,他们将进一步加强对警车的管理,还在全市交警系统强调:“非执行任务时,警车不得享有任何道路使用优先权,如有违反,一律依法给予处罚。”

网友热议

叫好者 “太给力了,警察违规和庶民同罪。”在各大论坛上,网友纷纷跟帖讨论此事,认为警车应该和普通车辆一样,遵守相关规定。

有网友说:“警车违法是知法犯法,我认为应该比普通车辆处罚更严格。如果这张罚单是交警开给警车的就好了!”

中立者 有网友质疑,发帖人的动机值得怀疑,“楼主可能是乱停后被交警处罚了,借机报复”。还有网友认为,交警开罚单是严肃的事情,不应该被如此娱乐化。

还有网友指出,交警执勤车作为特种车,应该是可以停靠的。

平等,让城市更美好。更多网友希望警车也能自觉地接受热心市民的监督。(腾讯网)



网眼观潮

网络记账

看别人花钱 帮自己理财



晒工资单,晒过年花多少钱,晒养一个孩子需要多少钱……这些“单”充分说明一个道理:不记账不知道,一记账吓一跳。

家庭理财的方法可以说数不胜数,记账可说是最基本、最有效的理财方法。现在的记账跟以前大不相同,你可以在网上记,还可以在网与别人交流记账心得,看别人花钱,帮自己理财。

不过,逐笔记账是有难度的,难就难在现在的生活方式跟以前大不相同。人们在日常消费时,能用信用卡就尽量刷卡消费,一来可免除携带大量现金的烦恼,二来可以通过每月的银行月结单帮助记账。

另外,支出费用时,不要忘了索要发票,一来可以更好地保护自己的权益,二来可以在记账时逐笔核对。当发生大额交易而又没有及时拿到发票时,请及时在备忘录中做记录,以防时间长了遗忘。

年轻白领记账用的不是纸笔,而是电脑。在网络上拥有电子账本,并且坚持每日记账的网民群体,被统称为“账客”。他们通过“晒”每笔日常

开支的方式,逐渐改掉了随意消费的坏习惯。

在很多城市的一些网站社区论坛上,不少白领还通过网络日志记账,交流居家过日子的省钱办法,同时还交到很多志同道合的朋友。更多网友则通过专业网站的记账软件,将自己家里一段时间的收支数据制成财务分析图表,为以后的个人理财制定规划。

记账需要掌握方法。首先,记账时应集中整理好单据,例如购货小票、发票、借据、银行扣缴单据、刷卡签单、银行信用卡对账单及存取款单据等,记录的时候就会井井有条。

其次,每月将收支情况细化、分类,这样收支情况就会一目了然,易于分析。比如可以把收入分为:工资,这部分包括夫妻双方的基本工资、补贴等固定收入;奖金,一般情况下它的变动性比工资大;利息及投资收益,包括存款利息、房租、股息、基金分红、股票买卖收益等;其他偶然性较大的收入,如礼金、抽奖所得等。(南方网)



一周网事

“班级约定”见真情 “压力山大”损健康

□见习记者 杨玉梅

上周,网上依旧热闹,“15年的约定”让大家看到了人心里深处的真善美,为县委书记唱赞歌这种行为让大家觉得肉麻,白领疑“过劳死”让大家在繁忙工作之余重新审视自身健康问题……纷纷扰扰的网事汇成一句话:网事是杆秤,自在心中留!

最感人:26名大学生照顾病逝同学父母15年

15年前,河北农业大学果树9301班学生李元宝因患心脏病不幸去世。该班26

名学生形成了一个班级约定:“李元宝父母以后的生活费用将由我们承担,元宝没有完成的事情将由我们来完成。”15年中,他们给老人写信、寄钱、寄衣服,逢年过节去看望老人,并且这一约定还会持续下去。

他们的故事感动了无数人,让人们看到了一种纯真的美。

最肉麻:网络视频为县委书记唱赞歌

近日,一段为河北省某县委书记量身打造视频《县委书记》在网上热传,制作者铁曙光说,他制作视频只是有感而发,只为感谢县委书记为该县作出的贡献。其初衷是好

的,但是如此高调的方式在网上掀起了轩然大波,有人称赞,也有人质疑,但更多的人说里面的歌词太肉麻,让人看了起鸡皮疙瘩。网友不淡定,县委书记却很淡定,他觉得这是个人行为,不鼓励也不支持。

最发人深省:白领疑“过劳死”引发网友热议健康

4月12日,微博上一则题为“普华永道美女硕士过劳死”的帖子引发网友热议。据了解,美女硕士潘洁年仅25岁,毕业于上海交大,去年进入普华永道审计部门工作,4月10日晚不幸因病离世。网友都为她惋

惜,随后她的微博被曝光,网友发现里面充满了“又加班了”“我要睡觉”等内容,引发了对她“过劳死”的猜测。

尽管目前对于潘洁是否“过劳死”尚无定论,但网友们由此更加关注健康问题,有微博以“你平均每天加班几小时”为主题发起了网络投票活动。投票结果显示,75%的人常加班,有接近四成的人每天加班超过4个小时。繁忙的工作使大家都忽略了自身健康,很多人开始反省自己的生活方式。

本版图文整理 杨玉梅